Информация оМКОУ «СОШ с. Псыншоко»

Контактные телефоны и адрес электронной почты школы

телефон/факс: (86631)93930;93931.

e-mail – Shola8@yandex.ru
сайт -  psinshoko.ru

МКОУ «СОШ с. Псыншоко» имеет право ведения образовательной        

деятельности по следующим образовательным программам: 

-основная общеобразовательная программа дошкольного образования

-основная общеобразовательная программа начального общего образования

- основная общеобразовательная программа  основного общего образования

- основная общеобразовательная программа  среднего(полного) общего 

образования

-дополнительное образование детей (художественная, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная).

Язык обучения

Обучение и воспитание в МКОУ «СОШ с. Псыншоко» ведется на русском (неродном) языке. Изучение русского языка как государственного языка Российской Федерации регламентируется федеральными государственными образовательными стандартами. С первого класса вводится в качестве обязательного учебного предмета язык одного из коренных народов (кабардинский), как один из государственных языков Кабардино-Балкарской Республики.

Продолжительность обучения на каждом этапе обучения:

МКОУ «СОШ с. Псыншоко»  исходя из государственной гарантии прав граждан на получение бесплатного среднего (полного) общего образования, осуществляет образовательный процесс, соответствующий трем ступеням образования, в соответствии с четырьмя уровнями общеобразовательных программ.

Структурное подразделение дошкольного образования (дети от 2-х лет до 7 лет).

Обеспечивается уход и присмотр за детьми; осуществляется комплекс мер,    направленных на сохранение и укрепление здоровья детей, их физическое закаливание, интеллектуальное и личностное развитие; развитие воображения и творческих способностей ребенка. Дошкольное образование обеспечивает освоение воспитанниками программы дошкольного образования, является базой для подготовки воспитанников к обучению на первой ступени.

I ступень (1- 4 классы) - начальное общее образование обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.

Начальное образование является базой для получения основного общего образования. (Нормативный срок освоения – 4 года).

II ступень (5-9 классы) - основное общее образование предполагает освоение  обучающимися общеобразовательных программ основного общеобразовательного образования, условия становления и формирования личности обучающегося, его склонностей, интересов и способностей к социальному и профессиональному  самоопределению.

Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования. (Нормативный срок освоения – 5 лет).

III ступень (10-11 классы) - среднее (полное) общее образование – является  завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимися общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования, развития устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. (Нормативный срок освоения – 2 года).
Режим работы МКОУ «СОШ с. Псыншоко»  
Учебный год начинается 1 сентября текущего года. 

Продолжительность учебного года определяется годовым календарным графиком, согласованным с местной администрацией и утвержденным приказом директора школы.

Структурное подразделение дошкольного образования работает по 5-дневной рабочей неделе, продолжительность пребывания детей с 730 до 1730. 

Распорядок занятий, продолжительность уроков и перерывов между ними устанавливается  расписанием занятий  и режимом дня.

Начало уроков в 8.30, продолжительность занятия – 45 минут.

В соответствии с «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к режиму образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях СанПиН 2.4.2.2821-10», утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010г. № 189  «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут, большой перемены (после 2 или 3 уроков) - 30 минут: вместо одной большой перемены допускается после 2 и 3 уроков устраивать две перемены по 20 минут каждая для питания обучающихся.

· 1-е классы занимаются в условиях пятидневной рабочей недели и только в 1 смену; 

· в 1-х классах устанавливается «ступенчатый» режим занятий в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.2.2821-10;

· в сентябре-октябре в 1 классах проводится  по 3 урока в день по 35 минут, в ноябре – декабре по 4 урока по 35 минут, во втором полугодии с января по май по 4 урока по 45 минут;

· обучение в 1  классах проводится без балльного оценивания знаний и без домашних заданий;

· 2-11 классы занимаются  в условиях шестидневной рабочей недели;

· Структурное подразделение дошкольного образования   работает по графику пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями (суббота и воскресение);

· расписание занятий предусматривает два 20-минутных (или один 40-минутный) перерыва для питания обучающихся;

