АНАЛИЗ РАБОТЫ СОЦИАЛЬНОГО ПЕДАГОГА 

МКОУ « СОШ с. Псыншоко» 

ЗА 2012 – 2013УЧЕБНЫЙ ГОД.

Основная цель деятельности социального педагога – это содействие администрации  педагогическому коллективу в деятельности, направленной на сохранение и укрепление здоровья участников процесса воспитания и обучения и создание условий для успешного обучения  и развития уч-ся, защита детей в жизненном пространстве. 

На 2012-2013 учебный год была выделены следующие цели и задачи работы:
·  проведение социальной, психолого-педагогической диагностики условий личностных особенностей, социально – бытовых условий жизни определенных категорий детей и семей; выявление позитивных и негативных влияний социального окружения;

· формирование у  детей  потребности в ведении здорового образа жизни;

· организация просветительской работы в вопросах воспитательного потенциала семьи и проведение профилактических мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ;

· контроль по организации питания;

· развитие взаимодействия между учащимися - родителями- педагогами;

· социальная защита детей, находящихся под опекой; детей с ограниченными возможностями, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

· профилактика и коррекция правонарушений среди подростков;

· предупреждение возникновения проблем развития ребенка;

· содействие учащимся в решении актуальных задач развития, обучения, социализации: учебные трудности, проблемы с выбором образовательного и профессионального маршрута, нарушения эмоционально-волевой сферы, проблемы взаимоотношений со сверстниками, учителями, родителями.

Использовались стандартные методы и формы социально-педагогической деятельности.

Методы: диагностические (анкетирование, тестирование, индивидуальная беседа, наблюдение, изучение документов); методы формирования сознания; методы организации деятельности и формирования опыта общественного поведения; методы стимулирования и мотивации; методы контроля и оценки.

Формы: беседа, собрание, классные часы, игры, семинары, конференции, круглые столы, лекции.

Как и в предыдущие годы, деятельность социального педагога стоилась по пяти направлениям:

Защитно–охранная деятельность:
- социально – педагогическая охрана прав детства

- охрана психического и физического здоровья школьников

- содействие в получении основного и среднего полного образования.

Социально–педагогическая профилактика:
- профилактика школьной дезадаптации, педагогической и социальной запущенности

- профилактика правонарушений, безнадзорности и беспризорности

- профилактика курения, употребления алкоголя, ПАВ.

Социально – педагогическое сопровождение:
- психолого–педагогическая коррекция социальной дезадаптации, нарушений в развитии личности

- сопровождение обучающихся различных «групп риска».

Далее рассмотрим каждое направление работы более подробно.
Контингент обучающихся  школы на конец года  составляет 99 детей .
Социально – педагогическая охрана прав детства.
В начале учебного года была собрана информация о детях из многодетных семей. Таких семей в школе  - 36

1. Опекаемые - 1 семья.

2. Малоимущие – 19  семей, 

3. Семья, в которой воспитывается ребенок-инвалид: 3
4. Неполные семьи -  13семей.

В течение года, в октябре и марте были посещены семью учащиеся, находящиеся под опекой и попечительством, где проведена контрольная проверка жилищно-бытовых условии несовершеннолетних и более детально изучен внутренний климат семьи. С опекуном проводились индивидуальные консультации, решались вопросы по оказанию помощи таким семьям.
    С  категорией семей  проводится работа совместная  с соц. защитой населения, отделом опеки и попечительства, КДН и ЗП.
Охрана физического здоровья школьников.
Для всех детей из  многодетных  и малоимущих семей было организовано одноразовое бесплатное питание на человек. Для обеспечения бесплатного питания социальным педагогом формировались индивидуальные пакеты документов на учеников школы.

Профилактика школьной дезадаптации, педагогической и социальной запущенности.
В течение учебного 2012-2013 года проводился ежедневный контроль посещаемости учеников, выяснялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась тесная связь с родителями и классными руководителями. В случае длительного отсутствия ученика социальный педагог и классный руководитель выезжали по месту жительства обучающихся. С родителями проводится большая профилактическая работа: беседы, консультации, встречи с педагогами и инспекторами по делам несовершеннолетних.
С семьей Пшегусова Азамата и Афаунова Тймураза  была проведена работа.  Посещали неоднократно  эти семьи и проводились  акты обследования  жилищно – бытовых условий.
В начале учебного года все ученики школы имели возможность записаться в кружки и секции по интересам. Особой популярностью у детей пользуются кружки информационного направления, спортивные секции.

В 1 – 11 классах проводились профилактические беседы по теме « Правила поведения в школе»

Были проведены родительские собрания в 1, 5 классах  по выявлению детей « группы риска».

В 5-10 классах проведена диагностика предрасположенности к курению, по итогам которой проведена определенная работа.
В 7-8 классах проведена методика «Межличностные отношения» с целью изучения конфликтности в классных коллективах, цифровые результаты были использованы в индивидуальной работе социальным педагогом. 

По итогам проводимой диагностики с классными руководителями проведена консультация.

В течение года проходили конкурсы плакатов, рисунков, брошюр среди учащихся 5-8 классов, направленные на профилактику социальных вредностей.





Ежегодно в ноябре проводится месячник профилактики вредных привычек, а в апреле месячник по профилактике правонарушении. Традицией стало также проведение дня здоровья.
Профориентационная работа с учащимися.
С учениками 9 и 11 класса были проведены беседы по профориентации, об основных принципах выбора профессии, проводилось тестирование выпускников. Большинство учащихся определились в выбранной профессии, смогли посетить Дни открытых дверей в учебных заведениях.
В рамках профориентационной работы были проведены индивидуальные консультации с выпускниками и их родителями.
В начале учебного года была проведена большая работа с родителями Тамазовой Сусанны и Башорова Аслана по их  трудоустройству. 

Профилактика правонарушений, безнадзорности, и беспризорности, с учащимися, 

Воспитание в школе реализуется через воспитательный процесс – взаимодействие педагогов и детей с целью ориентации их на саморазвитие, самовоспитание, самореализацию.

В основе работы с учащимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, заложен индивидуальный подход. Индивидуальный подход в воспитании предполагает организацию педагогических воздействий с учетом особенностей и уровня воспитанности ребенка, а также условий его жизнедеятельности. 

Социальный педагог проводит изучение контингента подростков и их семей, начиная с младших классов, выделяет учащихся и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Поддерживается тесная связь с родителями, классными руководителями, учителями-предметниками, медицинским работником школы, психологом, администрацией школы и комиссией по делам несовершеннолетних. 

Деятельность социального педагога школы по вопросам профилактики правонарушений среди подростков реализуется согласно плану, утвержденному директором школы. Социальный педагог выполняет следующие функции: 

1. Диагностическая и аналитическая – формирует банк данных «трудных» подростков и учащихся из неблагополучных и асоциальных семей, учет динамики успеваемости и посещаемости учеников, анализ занятости во внеурочное время; 

2. Социально-педагогическая помощь и поддержка в работе классных руководителей и учителей предметников; 

3. Коррекционная – индивидуальная работа с «трудными», с целью усиления позитивных влияний социальной среды; 

4. Социально- профилактическая – установление доверительных отношений с подростками и родителями, использование имеющегося арсенала правовых норм для защиты прав и интересов личности; 

5. Профориентационная работа среди несовершеннолетних. 

Среди учащихся 7 класса проведены  анкетирования  на выявления детей группы риска: в социальном опросе приняли участие – 16 человек.

В результате анкетирования выяснилось, что мальчики 7 класса нужно взять под особый контроль.
На учете « группы риска» поставлены ученики: 

· имеющие замечания по нарушениям дисциплины, -  Отаров Залим. Кашев Нурмухамед, Тамазов Тимур, Хашкуев Азамат, Нагоев Адмир, Сантиков Ислам.

· систематически опаздывающие на занятия или пропускающие их, - Афаунов Таймураз.

     С этими детьми проводилась  большая работа, обеспечивающая коррекцию поведения, успеваемости и посещаемости. Тесно сотрудничали с родителями, административными органами и органами социально-педагогической поддержки. С этими уч-ся в течение  всего года  проводились разъяснительные, убедительные беседы, постоянный контроль.
Инспектор ОПДН  проводил профилактические беседы воспитательного характера о недопущении совершения преступления и правонарушений с уч-ся  «группы риска».

Анализируя всю работу   социального педагога за 2012-2013 год, можно выявить ряд проблем, которые возникают в процессе работы: 

1. Проблемы, связанные с неадекватным и девиантным поведением, дезадаптацией детей и подростков в социальной среде; 

2. Проблемы тяжелого материального положения родителей, безнадзорность, и, как следствие, педагогическая запущенность детей, педагогическая безграмотность родителей, полноценным воспитанием детей


Задачи работы социального педагога на 2013-2014 учебный год: 

- сформировать у ребёнка навыки общения
- помочь ребёнку адаптироваться в новой среде;

- помочь ребёнку и учителю  (ребёнку и родителям) понять друг друга.

Для реализации поставленных задач на 2013-2014 учебный год   будут использованы следующие функции в работе социального педагога:

Профилактическая функция 
· Изучение условий развития ребенка в семье, в школе, определения уровня его личностного развития, психологического и физического состояния, социального статуса семьи; 

· Правовое, психологическое, педагогическое просвещение родителей, учащихся; 

Защитно-охранная функция 

· Создание банка данных семей о проблемах и конфликтных ситуациях; 

· Индивидуальные беседы, групповые занятия с участниками конфликтных ситуаций, обеспечение контакта детей с родителями и учителями в случае возникновения конфликта.

Организационная функция 
· Организация  бесед   врачей, инспектора ОПДН. 

· Обеспечение индивидуальных консультаций с родителями, педагогами и учащимися. 

· Контакт с органами местной власти и муниципальными службами по социальной защите семьи и детства с правоохранительными органами, с общественными организациями. 

· Организация школьных мероприятий (бесплатное питание,  и т. д.) 

· Организация досуга и отдыха через связь с детскими объединениями и учреждениями дополнительного образования. 

                       Социальный педагог                                        Шериева С.Х.

