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ANAYYACTUA B EIN B AOMNO/THUTE/IbHbIE
CPOKM — BbIlMYCKHUKAM MPOLUJbIX
JNET, HE UMEBLULUM BO3MOXXHOCTHU
YYACTBOBATb B EI'3 B OCHOBHbIE CPOKU

B 3AAB/IEHUN YKA3ATb
MNEPEYEHb NPEAMETOB,
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о местах регистрации на сдачу
единого государственного экзамена
в Прохладненском муниципальном районе КБР
в 2014 году
В соответствии с пунктами 8-9 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 октября 2011 г. № 2451 «Об утверждении порядка проведения единого государственного экзамена», в целях организации проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся МКУ «Управление образования местной администрации Прохладненсого муниципального района КБР» ведёт работу по приему заявлений на участие в ЕГЭ-2014. Участниками ЕГЭ в 2014 году являются:
• обучающиеся, освоившие основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования и допущенные в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации, т.е. выпускники текущего года;
• обучающиеся образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, освоившие федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ, и желающие сдавать ЕГЭ в основной период государственной (итоговой) аттестации;
• иные категории граждан (выпускники образовательных учреждений прошлых лет, имеющие документ о среднем (полном) общем, начальном профессиональном или среднем профессиональном образовании, в том числе лица, у которых срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек (далее - выпускники образовательных учреждений прошлых лет); граждане, имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств).
Местами регистрации для участия в едином государственном экзамене в 2014 году на территории Прохладненского муниципального района КБР являются:
• общебразовательные учреждения (для выпускников текущего учебного года),
• МКУ «Управление образования местной администрации Прохладненсого муниципального района КБР» (для выпускников НПО и СПО, выпускников прошлых лет).
Заявления принимаются в период до 01 марта 2014 года. Приём заявлений об участии в ЕГЭ в Управление образования осуществляется по адресу: г.Прохладный, ул. Гагарина, дом 37, ежедневно с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00).
Подробнее с особенностями сдачи ЕГЭ в 2014г. можно ознакомиться на сайтах: http://www.ege.edu.ru/ – официальный сайт ЕГЭ, http://www.fipi.ru/ - официальный сайт Федерального института педагогических измерений, а также на сайте МКУ «Управление образования местной администрации Прохладненского муниципального района КБР» http://proruo.ru/.

Выпускники образовательных учреждений прошлых лет, выпускники образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, а также граждане, имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств, не имевшие возможности участвовать в ЕГЭ в период проведения государственной (итоговой) аттестации, могут подать заявление на участие в ЕГЭ до 5 июля 2014 года. Указанные лица подают заявление о сдаче ЕГЭ в Региональный центр мониторинга и статистики (г. Нальчик, ул. Ленина, д. 8). 

