Самоанализ занятия по развитию речи во 2 младшей группе.
Вашему вниманию представлено занятие инсценирование сказки теремок.во 2 младшей группе.

Образовательная область: познавательная деятельность-знакомство с окружающим миром (лесные звери)
Направление:познавательное, развитие речи, музыкальное.
Тема занятия: инсценирование сказки «Теремок»
2 младшая группа «Солнышко» дети в возрасте от 2 до 4 лет

Содержание непосредственно-образовательной деятельности определено Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и примерной программой «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой.

Младший дошкольный возраст очень важен в жизни ребенка. Это яркий период открытий, удивлений, любознательности. Вызывать эмоциональный отклик при самостоятельном выполнении ролей очень важно для них.
Нельзя забывать о его потребности в движении, смене деятельности в рамках занятия.

В связи с этим занятие построено с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными особенностями воспитанников:

-«Коммуникация»;

-«Художественная литература»;

-«Познание»;

-«Социализация»;

-«Здоровье».
-«Музыка»
Цель занятия: создание условий для формирования речи детей с использованием ИКТ и инсценирования сказки.
Задачи:

Образовательные:

1. Вызвать у детей эмоциональный отклик при самостоятельном выполнении ролей знакомых персонажей.

2. Продолжать знакомство с окружающим миром (лесные звери).

3. Продолжать учить внимательно слушать знакомую сказку, принимать посильное участие в инсценировки персонажей.

4. Узнавать и называть животных по голосу, упражнять в звукоподражании.

Развивающие:  

 Продолжать развивать память, мышление, речь детей, воображение, артистические способности. 

Воспитательные: 

Продолжать воспитывать любовь к русским народным сказкам, дружеские отношения, развивать эмоциональное восприятие музыкальных произведений, доброжелательность, желание помочь окружающим;
 Известно, что уже начиная с младшего дошкольного возраста, ребёнок проявляет большой интерес к языковой действительности, экспериментирует со словом, создаёт новые слова, ориентируясь на смысловую, так и на грамматическую сторону языка. Только такое развитие ведёт к подлинному овладению всеми богатствами языка. По тому, как ребёнок умеет строить своё высказывание, можно судить об уровне его речевого развития. В основном занятия проводим на своем родном языке, но переводим на русский. Так как есть девочка, с которой общаемся  на русском ,и детям нетрудно было принять роли на русском языке. В начале я старалась выразительно прочитать произведение, используя весь комплекс средств интонационной, лексической и синтаксической выразительности. Чем полнее и эмоциональнее воспримут произведение дети, тем легче им будет потом театрализовать прочитанное. Необходимо было понять, что чувствует ребенок, слушая произведение.
Для развития у детей умения внимательно слушать, запоминать последовательность событий, свободно ориентироваться в тексте, были использованы специальные упражнения, проблемные ситуации.При рассматривании с детьми иллюстраций особое внимание уделяла анализу эмоциональных состояний персонажей, изображенных на картинках.

Когда текст хорошо будет усвоен, приступаю к обучению детей мимики, жестов, передавая характер персонажей в движении используя музыкальное сопровождение
Сначала я подбирала мелодии известных композиторов, к какой роли подходит какая мелодия. Спрашивала детей:«Вы согласны, что эта мелодия принадлежит волку, а не мышке? Почему вы так решили?» Прошу показать данный образ в движении. передавать ритмо-пластикой характер музыки и образы героев
При обучении детей средствам выразительности использовала знакомые и любимые сказки. Вначале фрагменты из сказок использовали как упражнения.

Например, предлагала детям попроситься в теремок, как лягушка или медведь, потом совместно с детьми решали, кто из них был более похожим по голосу и манерам на этих персонажей. В следующий раз я старалась усложнить задание, предложив одному ребенку (по желанию) разыграть диалог двух персонажей, проговаривая слова и действуя за каждого.

Таким образом, дети учатся словесному перевоплощению, стремясь, чтобы характер персонажа, голос и его привычки легко всеми усваивались.

Но никогда не нужно обращать внимание детей на то, у кого получается лучше, а у кого хуже, иначе ребенок не захочет участвовать в инсценировке. Например, говорю, что у Мадины очень хорошо получаются движения лисы, она немного поучится говорить так ласково и хитро, как лиса, и в следующей постановке она будет исполнять роль лисы. 
Большая работа ведется по подбору и созданию костюмов.

Костюм, ярко выражающий облик и характер героя, помогает гораздо полнее, эмоциональнее раскрыть художественный образ.

Родители охотно вызываются покупать и  шить костюмы. Декорации рисовали вместе с напарницей.
Главное в работе с детьми это увидеть, заметить, поддержать, раскрыть в них творческие способности и по возможности развить их.

Подводя итоги, видишь результат своей работы.

Я думаю, что мне удалось реализовать поставленные задачи и цели, В этом заслуга наших детей. Спасибо за внимание.
