Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 05.03.2014 г. №02-92
 "Разъяснения о выдаче дубликатов свидетельств ЕГЭ"
Действующий документ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
ПИСЬМО
"05" марта 2014 г.                                                                                                                                     №02-92
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки направляет разъяснения по вопросу выдачи дубликатов свидетельств о результатах единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ).
В связи с вступлением в силу Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" №273-ФЗ от 29.12.2012 и Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 26.12.2013 №1400 (зарегистрирован Минюстом России 03.02.2014, регистрационный №31205), приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 февраля 2008 г. №55 "Об утверждении формы свидетельства о результатах единого государственного экзамена" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 29 февраля 2008 г., регистрационный №11257) утратил силу. 

Таким образом, выдача свидетельств о результатах ЕГЭ, а также дубликатов свидетельств о результатах ЕГЭ с 2014 года производиться не будет.

Сведения о результатах ЕГЭ будут отражены в федеральной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования.
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